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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

CPV: 31122000-7
1.
Przedmiot zamówienia:

1.1.
Dostawa, montaż i uruchomienie fabrycznie nowej jednostki kogeneracyjnej.
1.2
Dostawa i montaż urządzeń:

· osuszacza biogazu
· filtra z węglem aktywnym 
· analizatora biogazu (pomiar co najmniej CH4, H2S), 
· gazomierza zgodnego z rozporządzeniem URE w sprawie wysokosprawnej kogeneracji,
· układu pomiaru energii elektrycznej brutto,

· układu pomiaru ciepła z wysokosprawnej kogeneracji.
1.3.
Serwis zamontowanej jednostki kogeneracyjnej przez okres 2 lat licząc od dnia włączenia jednostki kogeneracyjnej do sieci energetycznej.
Podstawowym elementem zamówienia jest wykonanie i montaż kompletnego agregatu kogeneracyjnego (zespołu kogeneracyjnego ) wyposażonego we wszelkie kanały powietrzne (dolotu, wylotu) wraz z tłumikiem wydechowym oraz chłodnicami.
2.
Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia:
2.1.
Wymagania, co do parametrów podstawowych:

Moc elektryczna:




190-205 kW

Moc ciepłownicza:
wynikająca z mocy w paliwie i wymaganej sprawności ciepłowniczej agregatu

Napięcie:





400 / 230 V

Stabilność napięcia:




+/- 0,5 %

Częstotliwość:





50 Hz

Sprawność elektryczna agregatu

nie mniej niż:





>=38 %

Sprawność ciepłownicza agregatu

nie mniej niż:





>=45 %

Sprawność całkowita agregatu

nie mniej niż:





>=85%.

Temperatura wody na wejściu do agregatu

kogeneracyjnego z obiegu zewnętrznego
65 - 70[oC]


Temperatura wody na wyjściu z agregatu kogeneracyjnego do obiegu zewnętrznego 
85 - 90[oC]

Rodzaj paliwa:

Biogaz z oczyszczalni o średniej zawartości 60-70% CH4

Głośność obudowy :


                        max 75 dB(A) w odl. 1 m

Agregat kogeneracyjny będzie eksploatowany w trybie pracy równoległej z siecią elektryczną. 

2.2.
Opis biogazowego agregatu kogeneracyjnego.

Komplet urządzeń powinien składać się z elementów oraz mieć własności wymienione poniżej.

2.2.1.
 Silnik agregatu kogeneracyjnego

· Silnik tłokowy, czterosuwowy, turbodoładowany, z dwustopniową chłodnicą mieszanki doładowanej, fabrycznie przystosowany do pracy przy zasilaniu biogazem.
· Silnik powinien zapewnić, co najmniej taką moc mechaniczną na kole zamachowym, aby wytwarzać ciągłą moc elektryczną mierzoną na zaciskach prądnicy równą 190-205 kW.
· Dopuszczalne wartości emisji związków szkodliwych w spalinach:

	Związek
	mg/Nm3

	NOx
	<500

	CO
	<750


Wartości określone w odniesieniu do 5% O2 w jednostce objętości spalin.

· Silnik powinien być wyposażony w czujniki detonacji DetCon,
· Silnik powinien być wyposażony w pomiar temperatury na każdym cylindrze,
· Silnik powinien być wyposażony w system odsysania gazów ze skrzyni korbowo - tłokowej,
· Silnik powinien być wyposażony w kontrolera zapłonu Motortech.

2.2.2.
Prądnica

Prądnica zbudowana jako:

-
samoregulująca się,

-
bezszczotkowa,

-
synchroniczna,

-
samowzbudna,

-
z wentylacją wewnętrzną,

-
trójfazowa,

-
z wbudowanym regulatorem napięcia,

Parametry:

-
napięcie 400V, 

-
częstotliwość 50Hz, 

-
sprawność (100% obciążenia i cos fi = 1) min. 94%,

-
stopień ochrony IP 23,
-
klasa izolacji H.

2.2.3.
Elektroniczny układ zapłonowy.

2.2.4.
Prostownik do automatycznego ładowania akumulatorów.
2.2.5.
Układ samoczynnego uzupełniania oleju smarnego w silniku, 

Pojemność zbiornika gwarantującego pracę agregatu, co najmniej 1000 mth, bez potrzeby uzupełniania ilości oleju między kolejnymi przeglądami. Czas ciągłej pracy agregatu pomiędzy przeglądami eksploatacyjnymi nie krótszy niż 1000 mth.
2.2.6.
Instalacja gazowa agregatu kogeneracyjnego.

Instalacja gazowa do współpracy z agregatem kogeneracyjnym zawierająca, co najmniej:
- zawór odcinający współpracujący z systemem wykrywania niebezpiecznego stężenia gazu 
w obudowie agregatu,

- podłączenia rurowe, do instalacji doprowadzenia gazu zakończonej na ścianie pomieszczenia agregatu (stal kwasoodporna),

- główny, ręczny zawór odcinający kulowy,

- filtr gazu,

-podwójny elektromagnetyczny zawór odcinający dopływ gazu, (realizujący eksploatacyjne wyłączenie agregatu poprzez odcięcie dopływu gazu),

- czujnik temperatury gazu,

- termometr,

- manometr szt. 2,

- regulator dawki gazu, sterowany elektronicznie, zapewniający zachowanie wartości emisji związków szkodliwych w spalinach, jak w punkcie II.a., przy częściowym i maksymalnym obciążeniu agregatu kogeneracyjnego, 

- stalowy przewód elastyczny (ze stali kwasoodpornej) w stalowym oplocie - do kompensacji drgań.

2.2.7.
System odzysku ciepła 

Układ odzysku ciepła musi realizować odzysk energii cieplnej z układu chłodzenia korpusu silnika i ze spalin, ze zbiorczym wymiennikiem glikol-woda, do oddawania ciepła od całego systemu, jako jedynym kontaktującym się z wodą obiegu zewnętrznego, (obiegu wtórnego). W skład układu odzysku ciepła wchodzą wszystkie elementy niezbędne do jego poprawnej pracy: wymienniki ciepła, armatura, czujniki, konstrukcje wsporcze itp.
Wszystkie elementy wchodzące w skład instalacji wydechowej, tj. elementy rurowe, kompensatory kontaktujące się ze spalinami, tłumik hałasu na wydechu, rura wydechowa oraz instalacja odprowadzania kondensatu z układu wydechowego wykonane ze stali kwasoodpornej. Tłumik w dostawie agregatu kogeneracyjnego.
Wymienniki ciepła oraz przewody izolowane cieplnie, adekwatne do poziomu temperaturowego. Izolacje powinny być zabezpieczone odpowiednimi fartuchami ochronnymi. Izolacje wysokotemperaturowe zabezpieczone fartuchami z blachy nierdzewnej lub aluminiowej. Przewody do chłodnicy awaryjnej mogą być nieizolowane.
Temperatura wody gorącej w obiegu wtórnym, na zasileniu sieci cieplnej winna wynosić 85°C-90°C, temperatura wody powrotnej powinna wynosić 65°C-70°C.
Parametry techniczne układu ciepłowniczego:

- Nominalna moc ciepłownicza agregatu kogeneracyjnego: wynikająca z mocy w paliwie i sprawności ciepłowniczej agregatu wymaganej zgodnie z pkt. 2.1. Specyfikacji,

·  Temperatura wody na wejściu do modułu odzysku ciepła z obiegu zewnętrznego: 65OC - 70OC. Obieg należy wyposażyć w zawór trójdrogowy umożliwiający automatyczne dogrzewanie wody na powrocie . Układ powinien funkcjonować w taki sposób, aby silnik zawsze pracował w parametrach 65-70/85-90 0 C, natomiast w przypadku gdy temperatura powrotu będzie wynosić mniej niż zadane 65-70 0 C układ za pośrednictwem zaworu trójdrogowego przeprowadzi stosowną korektę do parametrów na wejściu wynoszącym 65-70 0 C. Natomiast gdy temperatura wody na powrocie wzrośnie ponad 70 0 C wówczas dochodzić będzie do zadziałania chłodnicy zewnętrznej. 

·  Temperatura wody na wyjściu z modułu odzysku ciepła do obiegu zewnętrznego: 85OC -90OC
·  Wydatek wody zewnętrznego obiegu ciepłowniczego: około 9-11 m3/h.
2.2.8.
Rezerwowy układ chłodzenia silnika:

Układ powinien być wyposażony w chłodnicę (układu chłodzenia mieszanki doładowanej) montowaną na zewnątrz budynku przeznaczonego na zespół kogeneracyjny.

Chłodnica rezerwowa (chłodzenia korpusu silnika) zamontowana na zewnątrz budynku przeznaczonego na zespół kogeneracyjny.

Chłodnica z wentylatorami elektrycznymi – energooszczędnymi, pracującymi ze zmienną prędkością obrotową. Kiedy temperatura zewnętrzna oraz bieżące obciążenie agregatu na to pozwala, poszczególne wentylatory chłodnicy powinny automatycznie zmniejszać prędkość obrotową – aby oszczędzać energię. Ponowne zwiększenie prędkości obrotowej – automatyczne. 

Chłodnica winna zapewnić wyrzut całego wytwarzanego ciepła przez jednostkę kogeneracyjną –w przypadku braku jego odbioru przez instalację grzewczą Zamawiającego niezależnie od pory roku. Chłodnica winna zawierać medium chłodzące w postaci glikolu, którego stężenie zapewniać ma prawidłową pracę agregatu w warunkach temperatury zewnętrznej do -30 0 C. Nastawa pracy chłodnicy ma być możliwa zarówno lokalnie, bezpośrednio przy szafie sterowniczej chłodnicy, jak również zdalnie z poziomu dyspozytorni oczyszczalni.
2.2.9.
Obudowa akustyczna agregatu kogeneracyjnego:

- Obudowa dźwiękoizolacyjna do agregatu kogeneracyjnego przeznaczona do jego pracy wewnątrz budynku, zapewniająca natężenie hałasu poza obudową: nie większe niż 75 dB(A)  z odległości 1 m,

- Konstrukcja nośna obudowy przykręcana do ramy agregatu, wykonana z profili stalowych malowanych,

- Obudowa ze ścianami z paneli wyciszających oraz perforowanej blachy ocynkowanej (od wewnątrz). Krawędzie paneli oraz drzwi z uszczelkami,

- Obudowa wyposażona w czerpnię i wyrzutnię powietrza z tłumikami hałasu. Wyrzutnia wyposażona w wentylator ssąco-pchający sterowany termostatem, działającym w funkcji temperatury wewnątrz obudowy,

- Wnętrze obudowy umożliwia swobodny dostęp serwisowy do poszczególnych elementów systemu bez konieczności demontowania jakichkolwiek części.

2.2.10.
Układ zabezpieczenia przeciwwybuchowego

Obudowę dźwiękoizolacyjną należy wyposażyć w system wykrywania niebezpiecznego stężenia gazu, z głowicami pomiarowymi, współpracującymi z zaworem odcinającym dopływ gazu - (realizującym awaryjne odcięcie dopływu gazu), jak również współpracującego z systemem wentylacji wnętrza pomieszczenia.

Działanie całego systemu zabezpieczającego polegać powinno na tym, iż układ detekcyjny, w sposób ciągły, powinien monitorować procentową zawartość metanu w atmosferze wnętrza zabudowy oraz pomieszczenia i w zależności od tego, co stwierdzi, realizowany powinien być następujący scenariusz:

- jeśli system detekcji, (którykolwiek z czujników), stwierdza, że zawartość metanu we wnętrzu zabudowy nie przekracza 20 % DGW (Dolna Granica Wybuchowości) – nic się nie dzieje, gaz jest doprowadzany do ścieżki gazowej agregatu, wentylatory systemu wentylacji pracują w trybie normalnym, tak aby utrzymywać bieżącą temperaturę wnętrza obudowy w wymaganym zakresie;

 - jeśli system detekcji stwierdza, że zawartość metanu we wnętrzu zabudowy przekracza 20 % DGW – załącza się pierwszy stopień alarmu dźwiękowego i świetlnego oraz układ wentylacji przełącza się na pracę z maksymalną wydajnością. Alarm dźwiękowy i świetlny umieszczony na zewnątrz budynku.
- jeśli system detekcji stwierdza, że zawartość metanu we wnętrzu zabudowy lub pomieszczenia przekracza 40 % DGW – załącza się drugi stopień alarmu dźwiękowego i świetlnego, układ  wentylacji pracuje z maksymalną wydajnością, (niezależnie od temperatury wewnątrz zabudowy kontenerowej), następuje zatrzymanie agregatu oraz odcięcie dopływu gazu do agregatu.

2.2.11.
Wyposażenie oraz funkcje Modułu Kontroli i Sterowania

· Całość dostarczanego i montowanego systemu (agregat kogeneracyjny, układ chłodzenia, układy wentylacji, układ zabezpieczeń oraz wszystkie inne elementy dostarczanego systemu) powinny pracować w trybie automatycznym.
· Elektroniczny system regulacji składu mieszanki w czasie rzeczywistym.
· Układ automatycznej kontroli i nadzoru pracy zespołu prądotwórczego  programowany za pośrednictwem komputera, z możliwością zapisywania nastaw sterownika w postaci pliku ustawień. Układ sterowania powinien mieć możliwość wprowadzenia do pamięci zapisanego wcześniej pliku ustawień, bez konieczności ponownego konfigurowania nastaw sterownika.
· Układ automatycznej kontroli i nadzoru pracy agregatu kogeneracyjnego, powinien:

a) dostarczać informacje o mierzonych parametrach zespołu prądotwórczego (mocy na zaciskach generatora, napięć fazowych i międzyfazowych, częstotliwości, prądów na poszczególnych fazach, cos φ generatora),

b) zapewnić ochronę prądnicy przed za wysokim/za niskim napięciem i asymetrią, za niską/wysoką częstotliwością, za niskim/za wysokim natężeniem prądu,
c) zapewnić ochronę agregatu prądotwórczego poprzez nadzór nad parametrami jego pracy (prędkość obrotowa, oddawana moc, temperatura spalin, stan baterii, temperatura i ciśnienie oleju, poziomu oleju min/max, temperatura i poziom płynu chłodzącego, temperatura gazu, temperatura powietrza dolotowego), temperatury płynu chłodzącego na wejściach/wyjściach silnika, intercooler’a, wejściach/wyjściach chłodnicy),
d) sterować pomocniczymi napędami: pompami obiegu chłodzącego, zaworami trójdrogowymi obiegów chłodzących, sekwencyjnie załączać chłodnicę wentylatorową,

e) zapewnić ochronę modułu odzysku ciepła poprzez monitorowanie parametrów jego pracy (temperatury płynu chłodzącego na wejściach/wyjściach zastosowanych wymiennikach, wejściach/wyjściach chłodnicy),
f) zapewnić zdalny start zespołu i synchronizację z siecią elektroenergetyczną,
g) zapewnić automatyczną (programową) regulację mocy wyjściowej zespołu prądotwórczego,
h) zapewnić monitorowanie awarii zespołu, zliczać liczby startów, ilość przepracowanych motogodzin, historię zdarzeń,
i) posiadać możliwość definiowania parametrów i funkcji przez producenta zgodnie z wymaganiami Zamawiającego,
j) posiadać styki bezpotencjałowe: zdalnego startu, awarii zbiorczej, pracy generatora, awaryjnego zatrzymania,

k) posiadać poziomy dostępu pozwalające lub blokujące modyfikację nastaw i parametrów,

l) posiadać system automatycznej synchronizacji zespołu prądotwórczego z siecią elektroenergetyczną,

2.2.12.
Istniejące sterowanie na terenie oczyszczalni.

Zamawiający dysponuje na terenie oczyszczalni centralną sterownią wyposażoną w komputery, które są elementem instalacji AKPiA. Wykonawca może wykorzystać istniejącą instalację do sterowania zespołem prądotwórczym. Automatyka obiektowa zamawiającego pracuje na aplikacji typu SCADA. Instalacja istniejącej biogazowni jest sterowana z centralnej sterowni oczyszczalni. Do budowy systemu SCADA w zakresie istniejącego sterowania posłużyło oprogramowanie Proficy HMI/SCADA – iFIX firmy GE Fanuc w wersji iFix Professional Scada Pack 3.0 PL. Server SCADA wyposażony jest w klucz licencyjny USB bez ograniczenia liczby punktów. Na bazie tego oprogramowania wykonano wizualizację procesu, zbieranie danych i nadzorowanie przebiegu oczyszczania ścieków. Za komunikację z obiektowymi sterownikami i zbieranie danych archiwalnych odpowiada serwer SCADA. Dane archiwalne gromadzone są na dysku serwer SCADA.

2.2.13.
Sterowanie oraz monitoring pracy zespołu kogeneracyjnego winien odbywać się lokalnie przy jednostce oraz z poziomu dyspozytorni oczyszczalni ścieków.
2.2.14.
Wykonawca połączy wykonaną jednostkę kogeneracyjną z przygotowaną przez zamawiającego instalacją biogazu oraz instalacją obiegu wody grzewczej.

Instalację wody grzewczej Zamawiający wprowadzi do pomieszczenia kogeneratora.
Połączenie z istniejącą instalacją biogazową wykona Wykonawca od szafki biogazowej zamontowanej na ścianie zewnętrznej budynku kotłowni (budynku jednostki kogeneracyjnej).
W instalacji biogazowej zamontowane są dwie dmuchawy biogazu (jedna pracująca plus jedna rezerwowa). Dmuchawy biogazu są umieszczone w ciągu technologicznym w celu podniesienia ciśnienia biogazu do wysokości wymaganej przez urządzenia odbiorcze: agregat kogeneracyjny, pochodnię, kocioł. Ciśnienie dyspozycyjne biogazu wymagane przez agregat kogeneracyjny wynosi ok. 5 kPa. Dla tej wielkości ciśnienia z uwzględnieniem strat hydraulicznych są zwymiarowane i dobrane dmuchawy biogazu. Na wlocie do dmuchaw jest nadciśnienie zbiornikowe pomniejszone o straty, to jest ok. 0,2 kPa. Za dmuchawami jest osiągane nadciśnienie ok. 6,2 kPa. Dzięki zastosowaniu przemiennika częstotliwości (falownika) można zmniejszać ciśnienie wylotowe z dmuchaw do wartości, którą można ustalić podczas rozruchu agregatu.

Istotną cechą konstrukcji dmuchaw jest możliwość pracy ciągłej przy braku odbioru biogazu. Dmuchawy załącza się ręcznie z szafki zasilająco–sterującej instalacji biogazu (szafka SIB) umieszczonej na ścianie kontenera po stronie zewnętrznej. Szafka SIB posiada wyłączniki dmuchaw. Przetworniki ciśnienia, przepływu, pomiary są sprowadzone przewodami do szafki SIB. Z szafki SIB wychodzi również zasilanie do silników dmuchaw. W szafce SIB znajdują się bezpieczniki silników dmuchaw. W szafce realizowana jest następująca automatyka: przy spadku ciśnienia biogazu na ssaniu dmuchaw do poziomu 0,0 kPa pracująca w danym momencie dmuchawa musi się wyłączyć. Również, przy spadku pojemności zbiornika biogazu poniżej 5 % dmuchawa powinna się wyłączyć. Po wzroście ciśnienia ponad 0,0 kPa lub wzroście napełnienia ponad 5% dmuchawa nie może się załączyć samoczynnie. Po automatycznym wyłączeniu się dmuchawy może ją załączyć wyłącznie człowiek z szafki SIB, po zidentyfikowaniu przyczyny samoczynnego wyłączenia i przekonaniu się, że przyczyna ta została usunięta lub ustało jej działanie. Obniżenie się ciśnienia rejestrowanego przez czujnik na ssaniu dmuchaw do poziomu 0,0 kPa i pojemności zbiornika poniżej 5% jest sygnalizowane lampką ostrzegawczą w centralnej sterowni i sygnałem dźwiękowym. 

Dmuchawa pracuje w trybie ciągłym. Nawet w chwili wyłączenia się poboru biogazu przez automatykę agregatu dmuchawa pracuje. 
2.3.
Charakterystyka szaf modułu kontroli i sterowania zespołem prądotwórczym
2.3.1.
Szafa sterownika i zasilania urządzeń pomocniczych zespołu prądotwórczego powinna być malowana proszkowo o stopniu ochrony IP54, uziemiona z odpowiednimi podejściami kablowymi. Szafa powinna zawierać co najmniej:
a) sterownik główny sterujący pracą agregatu, układu chłodzenia silnika i wentylacji,

b) drobne elementy pomocnicze (zabezpieczenia, przekaźniki itp.),

c) moduł komunikacji internetowej,

d) zasilanie urządzeń pomocniczych 400/230V,

e) sterowanie pompą obiegową,

f) sterowanie pompą chłodzenia mieszanki,

g) sterowanie wentylatorami obudowy,

h) sterowanie wentylatorami chłodnicy,

i) sterowanie zaworami,

j) zabezpieczenia urządzeń pomocniczych,

k) SZR zasilania urządzeń pomocniczych,

l) drobne elementy pomocnicze (zabezpieczenia, przekaźniki itp.).
2.3.2.
Drzwi szafy sterowniczej.

Na drzwiach szafy sterownika i zasilania urządzeń pomocniczych zespołu prądotwórczego powinien znajdować się:

a) wyświetlacz LCD o przekątnej minimum 15’ współpracujący ze sterownikiem głównym oraz przyciskami: start/stop, lista alarmów, historia alarmów, wyborów trybu pracy, zatwierdzającym oraz kasującym nastawy, możliwość przeglądania wybranych trendów na wyświetlaczu,
b) główny panel powinien wyświetlać w czasie rzeczywistym: rodzaj i stan eksploatacyjny pracy zespołu prądotwórczego, aktywne alarmy, nastawy, parametry, aktualny czas i datę,
c) przycisk awaryjnego zatrzymania,

d) lampki sygnalizacyjne awarii oraz pracy urządzeń pomocniczych,
e) przyciski testujące urządzenia pomocnicze.
2.3.3.
Szafa odbioru mocy zespołu prądotwórczego 
malowana proszkowo o stopniu ochrony IP54, uziemiona z odpowiednimi podejściami kablowymi, która powinna zawierać co najmniej:

a) wyłącznik główny agregatu,
b) zasilanie wyłącznika głównego agregatu,
c) przekładniki prądowe,
d) zabezpieczenie układu SZR zasilania urządzeń pomocniczych agregatu,
e) zabezpieczenia elementów dodatkowych,
f) szyny miedziane z możliwością podłączenia agregatu,
g) drobne elementy pomocnicze (zabezpieczenia, przekaźniki itp.).
2.3.4.
Drzwi szafy odbioru mocy
Na drzwiach szafy odbioru mocy zespołu prądotwórczego powinny znajdować się:
a) amperomierze dla każdej fazy generatora,
b) woltomierz z przełącznikiem dla pomiaru napięcia generatora,
c) lampki sygnalizacyjne załączenie, wyłączenie oraz awarie wyłączników generatora i sieci.
Uwaga:

Po upływie terminu gwarancji Zamawiający bezwzględnie oczekuje od Wykonawcy przekazania kodów dostępu (haseł) do wszystkich poziomów zabezpieczeń dostępu do układu sterowania zespołu kogeneracyjnego.
2.4.
Wymagania w zakresie układów instalacyjnych biogazowego zespołu kogeneracyjnego.

2.4.1.
Podstawowe elementy układu dostarczania powietrza do silnika i wentylacji obudowy agregatu.
a) Elementy czerpni:

-
żaluzja stała,
-
przepustnica wielopłaszczyznowa otwierana automatycznie siłownikiem,

-
kanał dyfuzora zimnego powietrza.
b) Elementy wyrzutni:

· żaluzja stała,
· przepustnica wielopłaszczyznowa otwierana automatycznie siłownikiem.

c) Układ podmieszania:
· kanał dyfuzora gorącego powietrza.

2.4.2.
Podstawowe elementy układu odprowadzenia spalin od silnika:
a)
Przewód odprowadzenia spalin ze stali nierdzewnej,
b)
Kompensatory w układzie wydechowym – minimum 2 szt,

c)
Układ wydechowy zamontować na konstrukcji wsporczej.

2.5.
Podstawowe elementy instalacji elektrycznej, które wykona zamawiający we własnym zakresie
2.5.1.
Zamawiający wystąpi z wnioskiem o wydanie warunków przyłączenia do sieci elektroenergetycznej Energa-Operator S.A.

2.5.2.
Zamawiający przed uruchomieniem zestawu kogeneracyjnego wyposaży istniejącą na terenie oczyszczalni stację transformatorową w urządzenia pozwalające na włączenie agregatu do pracy równoległej z zewnętrzną siecią energetyczną.
2.5.3.
Zamawiający ułoży w gruncie kable energetyczne od miejsca włączenia kabli w stacji transformatorowej do miejsca podłączenia agregatu kogeneracyjnego.

2.5.4.
W budynku kotłowni i pomieszczeniu, w którym będzie zamontowany agregat kogeneracyjny zamawiający wykona następujące instalacje:

a)
W pomieszczeniu w którym zainstalowany zostanie zespół prądotwórczy wykonana będzie instalacja połączeń wyrównawczych.

b)
Wokół budynku kotłowni zostanie ułożony uziom otokowy z bednarki stalowej ocynkowanej Fe(Zn) 30 x 4 mm oraz wykonane połączenie szyny ekwipotencjalnej z uziomem zewnętrznym.

c)
W pomieszczeniu generatora zostaną wykonane instalacje:
· oświetlenia ogólnego 
· zestawów gniazd wtyczkowych 3f-400V/16A oraz 1f-230V/16A,
· zasilania zespołów wentylacji mechanicznej,

· połączeń wyrównawczych.
2.5.5.
Urządzenia, rozdzielcze oraz AKPiA wyposażyć w ochronę przepięciową.

3.
Wymagania formalne: 
3.1.
Łącznie z ofertą potencjalny wykonawca musi dostarczyć kartę katalogową proponowanego agregatu kogeneracyjnego, zawierającą konkretny typ silnika i prądnicy agregatu. Z ofertą należy także przedstawić poglądowy rysunek gabarytowy kompletnej obudowy z agregatem kogeneracyjnym.
3.2.
Oferowane urządzenia muszą być fabrycznie nowe, wyprodukowane nie wcześniej niż w 2015 roku.

3.3.
Gwarancja 24 miesiące na całość dostawy liczona w okresie od dnia odbioru ostatecznego przedmiotu umowy, po przeprowadzeniu bezawaryjnej próbnej eksploatacji przez minimum 24 godziny. W okresie gwarancji czas reakcji serwisu rozumiany jako czas dojazdu na miejsce od momentu telefonicznego lub elektronicznego zawiadomienia nie może być dłuższy niż 24 godziny (obecność ekipy na oczyszczalni w Płońsku). Czas naprawy nie dłuższy niż 7 dni. Serwis musi być czynny 24 h przez cały rok. Wykonawca udostępni całodobowy numer serwisowy.
3.3.1.
W trakcie trwania okresu gwarancji Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć wszelkie części zamienne, części zużywające się i materiały związane z eksploatacją oraz przeglądami wynikającymi z zaleceń producenta (oleje, świece, filtry i inne). Zamawiający ponosić będzie koszty materiałów i płynów eksploatacyjnych dostarczonych przez wykonawcę lub dostarczy je we własnym zakresie po uprzednim uzgodnieniu z wykonawcą.
3.3.2.
W przypadku, gdy wykonawca w trakcie trwania okresu gwarancyjnego dokona napraw lub wymieni urządzenia bądź elementy urządzeń, zgodnie ze swymi zobowiązaniami wynikającymi z umowy, będą one objęte minimum 24-miesięczną gwarancją liczoną od daty zainstalowania tychże elementów (urządzeń).

3.3.3.
W trakcie trwania okresu gwarancji dokonywanie serwisu oraz terminowych przeglądów jednostki kogeneracyjnej odbywa się zgodnie z ustalonym przez producenta harmonogramem przeglądów.

4.
Próby odbiorowe:

4.1.
Przed dostarczeniem agregatu do siedziby zamawiającego musi on przejść pełne próby odbiorowe w fabryce producenta. Przedmiotowe próby powinny odbywać się w obecności przedstawicieli Zamawiającego, który zostanie powiadomiony przez wykonawcę na piśmie o terminie jej przeprowadzenia. Nieobecność przedstawiciela zamawiającego podczas próby nie spowoduje opóźnienia przeprowadzenia prób. Protokół z przeprowadzonych prób zostanie przekazany zamawiającemu w terminie do 3 dni od dnia ich wykonania. Celem prób jest potwierdzenie uzyskania przez urządzenie podstawowych parametrów wyspecyfikowanych w pkt. I. Wyniki prób będą określone zgodnie z normą ISO 3046-1. 

4.2.
Sprawdzenie działania alarmów i zabezpieczeń,

4.3.
Próby obciążeniowe agregatu kogeneracyjnego powinny się odbywać do jego pełnego obciążenia elektrycznego i ciepłowniczego. 

4.4.
Próby obciążeniowe agregatu kogeneracyjnego powinny się odbywać z możliwością zmiany współczynnika cos fi w zakresie 0,8-1. Agregat powinien być obciążany odbiorami o charakterze rezystancyjnym i indukcyjnym.

4.5.
Próby powinny się odbyć przy zasilaniu agregatu gazem z możliwością zmiany zawartości CH4.
5.
Informacje dodatkowe

Jednostka wytwórcza zainstalowana zostanie w adaptowanym pomieszczeniu budynku kotłowni. W sąsiednim pomieszczeniu został zainstalowany piec CO na biogaz.
W pomieszczeniu agregatu znajdować się powinien system eksplozymetryczny, który w przypadku wykrycia metanu powinien odciąć dopływ biogazu, zamykając automatycznie zawór odcinający w szafce przyłącza. 

Zadaniem instalacji wykrywania metanu jest ochrona przed wybuchem gazu mogącym nastąpić z powodu nieszczelności w instalacji biogazu.
Instalacja biogazu jest doprowadzona za pomocą zewnętrznej sieci biogazowej do pomieszczenia kotła. Na zewnętrznej ścianie pomieszczenia z kotłem zainstalowano szafkę przyłącza biogazu, w której znajduje się zawór odcinający z głowicą samozamykającą oraz ręczna przepustnica odcinająca.

W instalacji biogazu zainstalowane są dwie dmuchawy (jedna pracująca plus jedna rezerwowa). Dmuchawy są umieszczane w ciągu technologicznym instalacji w celu podniesienia ciśnienia biogazu do wysokości wymaganej przez urządzenia odbiorcze: agregat kogeneracyjny, pochodnię, kocioł. Ciśnienie dyspozycyjne biogazu wymagane przez agregat kogeneracyjny wynosi ok. 5 kPa. Dla tej wielkości ciśnienia z uwzględnieniem strat hydraulicznych są zwymiarowane i dobrane dmuchawy biogazu. Na wlocie do dmuchaw jest nadciśnienie zbiornikowe pomniejszone o straty, to jest ok. 0,2 kPa. Za dmuchawami jest osiągane nadciśnienie ok. 6,2 kPa. Dzięki zastosowaniu przemiennika częstotliwości (falownika) można zmniejszać ciśnienie wylotowe z dmuchaw do wartości, którą można ustalić podczas rozruchu agregatu.

Istotną cechą konstrukcji dmuchaw jest możliwość pracy ciągłej przy braku odbioru biogazu. Dmuchawy załącza się ręcznie z szafki zasilająco–sterującej instalacji biogazu (szafka SIB) umieszczonej na ścianie kontenera po stronie zewnętrznej. Szafka SIB posiada wyłączniki dmuchaw. Przetworniki ciśnienia, przepływu, pomiary są sprowadzone przewodami do szafki SIB. Z szafki SIB wychodzi również zasilanie do silników dmuchaw. W szafce SIB znajdują się bezpieczniki silników dmuchaw. W szafce realizowana jest następująca automatyka: przy spadku ciśnienia biogazu na ssaniu dmuchaw do poziomu 0,0 kPa pracująca w danym momencie dmuchawa musi się wyłączyć. Również, przy spadku pojemności zbiornika biogazu poniżej 5 % dmuchawa powinna się wyłączyć. Po wzroście ciśnienia ponad 0,0 kPa lub wzroście napełnienia ponad 5% dmuchawa nie może się załączyć samoczynnie. Po automatycznym wyłączeniu się dmuchawy może ją załączyć wyłącznie człowiek z szafki SIB, po zidentyfikowaniu przyczyny samoczynnego wyłączenia i przekonaniu się, że przyczyna ta została usunięta lub ustało jej działanie. Obniżenie się ciśnienia rejestrowanego przez czujnik na ssaniu dmuchaw do poziomu 0,0 kPa i pojemności zbiornika poniżej 5% jest sygnalizowane lampką ostrzegawczą w centralnej sterowni i sygnałem dźwiękowym. 

Dmuchawa pracuje w trybie ciągłym. Nawet w chwili wyłączenia się poboru biogazu przez automatykę agregatu dmuchawa pracuje. 

Zamawiający przeznaczył na zainstalowanie agregatu kogeneracyjnego pomieszczenie przedstawione na załączniku nr 7 (rzut pomieszczenia agregatu). 

W bezpośrednim sąsiedztwie znajduje się kotłownia biogazowa, w której można umieścić część urządzeń wchodzących w skład JK. 

Szafy sterowania powinny znaleźć się w pomieszczeniu agregatu. 

Filtr węglowy może być zlokalizowany w pomieszczeniu kotłowni bądź w pomieszczeniu agregatu. Dobór filtra węglowego należy do wykonawcy. Jednakże musi być on dostosowany do danego typu agregatu dla przepływu biogazu powyżej 100 m3/h. 
Chłodnice mogą być lokalizowane w pomieszczeniu agregatu lub na zewnątrz. Osuszacz może być lokalizowany w pomieszczeniu kotłowni biogazowej lub na zewnątrz.
Zamawiający nie dysponuje dokładnymi parametrami biogazu po oczyszczeniu w odsiarczalnikach. Należy przyjąć parametry o średnich wartościach dla oczyszczalni ścieków, przyjmując, że występują w nim śladowe ilości siarkowodoru (H2S). Średnia wartość metanu w biogazie wynosi około 65%. Temperatura biogazu na dojściu do kotłowni około 300C. 
5.1.
Dane elektroenergetyczne

Projektowana jednostka wytwórcza przyłączona będzie do sieci elektroenergetycznej oczyszczalni  ścieków w Płońsku.

Na terenie oczyszczalni  istnieje budynek energetyczny mieszczący

- rozdzielnicę SN-15 kV
- komory stacji trafo
- rozdzielnicę RGnn-0,4kV
5.2.
Wykonawca w ofercie nie będzie uwzględniał prac budowlanych, w tym wykonywania przekuć, przepustów, fundamentów. Prace te wykona Zamawiający we własnym zakresie.
5.3.
Wykonawca w ofercie nie będzie uwzględniał układania kabli energetycznych od agregatu do stacji transformatorowej, wykonywania rurociągów ciepłowniczych. Prace te wykona Zamawiający we własnym zakresie.
6.
Inne wymagania.

6.1.
Wykonawca po zawarciu umowy w ciągu 7 dni sporządzi Harmonogram Prac, zawierający zestawienie prac objętych przedmiotem zamówienia oraz terminów przewidzianych na ich wykonanie.

Wraz z harmonogramem Wykonawca dostarczy do Zamawiającego wytyczne w zakresie robót budowlanych, które wykona Zamawiający przed montażem zespołu kogeneracyjnego.

6.2.
Zamawiający przygotuje pomieszczenie, w którym będzie zainstalowany agregat w terminie wyprzedzającym dostawę zespołu kogeneracyjnego.

6.3.
Wykonawca opracuje Instrukcję stanowiskową obsługi, eksploatacji, BHP i ppoż. zgodnie z obowiązującymi przepisami.

6.4.
Wykonawca przeprowadzi szkolenie personelu oczyszczalni ścieków z zakresu eksploatacji i konserwacji JK wraz z instalacją, w ilości godzin niezbędnych do dogłębnego poznania instalacji i jej obsługi przez pracowników oczyszczalni, elektryków i zakładowych mechaników.

6.5.
Wykonawca w ramach oferty uwzględni wykonanie niezbędnych prac projektowych w zakresie instalacji elektrycznych, uzyskania pozwoleń i ich zrealizowania  w zakresie układów pomiarowych energii elektrycznej i cieplnej oraz innych urządzeń. Wykonawca zrealizuje wszystkie prace niezbędne do uzyskania przez zamawiającego koncesji na wytwarzanie energii i uzyskanie świadectw pochodzenia.

Uwaga:

Zaleca się, aby Wykonawca przed złożeniem oferty przeprowadził wizję lokalną na terenie oczyszczalni ścieków w Poświętnem gm. Płońsk w celu oszacowania na własną odpowiedzialność kosztów i ryzyka oraz wszelkich danych jakie mogą okazać się niezbędne do prawidłowego przygotowania oferty i wykonania zamówienia. Termin wizji lokalnej należy uzgodnić z przedstawicielem Zamawiającego:

 inż. Jerzy Śladowski telefon 608-630-493.

7.
Termin wykonania zamówienia 
Termin zakończenia realizacji zamówienia – 15 grudnia 2015 r.
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